

## 馬來西亞金寶培元獨立中學，榮獲20年屆獎勵的劉婉冰老師

#教師獎勵 #劉婉冰 #馬來西亞 #金寶培元獨立中學

### 引言：

為鼓勵海外僑民學校校長及教師長期從事僑民教育，僑務委員會訂定「海外僑民學校教師獎勵要點」，每年據以辦理海外僑校教師獎勵活動，110年度共計782人獲獎，僑務委員會特別邀請獲獎教師提供一路以來的教學心得分享，並刊登於「僑校園地」讓更多人了解海外僑校教師一路走來的心路歷程。

每個人所追求的人生價值都不一樣。轉眼間，從事教育工作已20載；這次是我第二次獲得此獎項，對我而言有不一樣的意義與感受。第一次（2011年-10年獎）是以老師的身份獲獎，當時的感覺是當老師受到尊敬與肯定。今年，第二次（2021年-20年獎）是以校長的身份獲獎，格外有感觸。回想這20年的教育工作生涯里，從當年初出茅廬的老師到現在當上校長，感覺是五味雜陳，心裡的話不是三兩句就能表達出來。在教學路上，我要感謝學校給我機會、感謝鼓勵我及批評我的老師，因為他們，我才有動力繼續追求我的夢想；也要感謝我家人的包容與支持，我才能將時間奉獻給教育，同時不斷地學習與進修。猶記第一年當老師，戰戰兢兢地擔心自己無法勝任這富有意義及挑戰的工作，不時請教老師，自己也努力地摸索要如何成為一位讓學生喜歡，也讓家長放心滿意的合格老師。

在此，我要感謝周竟成老師，他最讓我印象深刻的一句話：「做事情，要真心，要全力以赴，不要有埋怨」，這句話一直銘記於心，感謝周竟成老師的教誨。還有前任校長胡蘇安博士常提醒說：「教育工作是良心工作，要培養新生代必須要有博愛之心、耐心、敬業樂業去經營學校，這樣教育才有希望」。獨中教育這一路走來，在風雨中扎根，也在雷雨中成長，多年來歷經不少困難、艱辛的掙扎求存。雖然如此，我還是有信心堅持走下去，延續着獨中精神，越戰越勇面對挑戰。希望在我們堅守、奮鬥、恪守崗位，並以自強不息、百折不撓的精神持續傳承中華文化精髓為使命，讓獨中教育永遠屹立在馬來西亞的國土上。



劉婉冰教師參與證書頒發典禮

